

聋哑美少女被拐机智自救

广西梧州市一个年仅14岁的聋哑美少女周小燕,不幸被两个20多岁的外省聋哑女拐离梧州为她们“打工”。在被拐的4个多月里,周小燕机智地跟人贩子巧斗,不仅免遭了被卖的厄运,最终还让两个人贩子落入了法网,从而也解救了自己。在近几年国内众多的女性遭拐案中,像周小燕这样年少的被拐者、而且还是一个聋哑人,能够靠机智勇敢自救,实为罕见。而拐她的两个案犯近日也已被法院以拐骗少女罪各判处有期徒刑两年。

单纯女孩被熟人拐骗到他乡

周小燕出生在梧州市一个普通的家庭,她的父亲周文清是梧州市洪欣电子厂的一名电工,母亲是厂里的一名临时工。周小燕生下来就是一个聋哑人。

让周文清夫妇欣喜的是,尽管周小燕是一个聋哑人,可她人却十分聪明。更让周文清夫妇高兴的是,周小燕一生出来就是一个“美人胚子”,随着年岁的推移,她的相貌越发人见人爱了。

由于当时梧州市没有专供聋哑人读书的学校,周小燕直到9岁时,才进入了梧州市新办的一所专供残疾人求学的残疾学校。一晃几年过去,周小燕在残疾学校读到四年级了。她各方面表现都很好,是学校老师公认的好学生。

去年4月11日中午,14岁的周小燕在家里吃过饭后,从家里的阳台上往外看风景。一位20多岁以前见过面的聋哑人秦大姐从远处走到她家的楼下,冲着她做手势,用哑语对她说:有一群同学准备外出打短工增长见识,想邀你一起去。周小燕用哑语问:去哪里?秦大姐说:去南宁。周小燕说:我还要上课呢,不能去。秦大姐又告诉她:不要紧,让人帮你去学校请个假就行了,这是个既可学到真本事又好玩的好机会,你的好朋友卢艺也去,她已经在汽车站等你了。

得知这个信息后,周小燕动心了。这卢艺也是聋哑人,年龄跟周小燕相仿。平时她二人常玩在一起,是最要好的朋友。既然好朋友已经在等自己了,而且是去首府南宁,自己应该跟她一起去。想到这里,年少的周小燕走下楼跟着秦大姐去了。

周小燕随着秦大姐来到梧州市汽车总站,卢艺跟另一个20多岁的聋哑人李大姐果然正等在那里,不过并没有“一群同学”。秦大姐悄悄告诉她,那群同学已经先走了一步了。随后,秦大姐去买了四张车票,四人坐上了一辆客车。不久,客车载着她们驶离了梧州。

傍晚,客车开到了广西贵港市。秦大姐和李大姐领着周小燕及卢艺下了客车,然后到贵港市火车站,转乘上了一列火车。到桂北全州县火车站后,秦大姐和李大姐又带着她们下了车,半夜住进了全州县城一家小旅店。第二天,秦大姐和李大姐领着她们又上了一辆长途

客车,客车开到终点站后,周小燕下车一看,她们来到了湖南的岳阳市。

当下周小燕急了,用手语问秦大姐:你不是说要带我们去南宁吗,怎么来到湖南了?不料此前一直对周小燕很和善的秦大姐突然瞪起了眼睛,一巴掌打在周小燕脸上,恶狠狠用手比划着:你想得美,做梦去吧!我们要把你卖到农村去给别人做老婆。李大姐也凶神恶煞般用手比划:你们老实点,别乱向别人求救,也别想跑,否则我们会杀了你们,还会杀了你们全家!周小燕这才明白,自己跟卢艺被拐了。

忍辱偷生寻找自救机会

到岳阳的当天黄昏,秦大姐和李大姐一人紧牵着周小燕,一人紧盯住卢艺,把她们带到了城郊接合部的一家私人旅店住了下来。之后,秦大姐和李大姐轮流出去吃了饭。李大姐回来时,带回了两个干硬的面包,扔给周小燕和卢艺。周小燕和卢艺用手语说面包变质了,不能吃。秦大姐和李大姐大怒,抓住周小燕和卢艺又狠狠地打了一顿。在秦大姐和李大姐逼迫下,周小燕和卢艺强忍着泪水吃下了面包。

当天深夜,周小燕和卢艺曾想逃跑,但还没打开房门就被警觉的秦、李二人发现了,结果又难免一场毒打。

后半夜里,周小燕悲愤得一直都没合上眼,泪水不停地流啊流。同时,她在拼命地思索着摆脱厄运的办法。

第二天一大早,秦、李二人收拾东西,准备带她们去联系买主了。周小燕突然站在秦、李二人面前,冲她们做手势:你们把我们卖了也发了财,我有一个发财的办法,就看你们愿不愿做了。秦大姐忙打手势问:什么办法?周小燕手语道:我们可以为你们打工、帮你们卖工艺品、字画,以我们的聪明和努力,很快就会让你们发财的。秦、李二人寻思开了,这卖工艺品和字画的事,以前自己也干过,不过由于长相俗且丑,不讨人喜欢,所以成绩不太理想。如果让周小燕去做,以她长相的可爱和她头脑的聪明,加上她那可博取人们同情的聋哑少女的身份,完全有可能发财,而且这是一个长期生意,比卖掉她们划算多了。

于是,她们四人便在那家旅店住了下来。李大姐马上赶去山东青岛某手工艺社进货。货进回来后,秦、李二人便教授周小燕和卢艺卖工艺品和字画的方法和价钱,并威胁她们不得玩花样逃跑或报警,否则会叫人杀了她们。

从此,周小燕和卢艺开始了为拐骗她们的两个聋哑女人“打工”、为她们卖工艺品和字画的生涯。每天,秦大姐和李大姐分别跟着周小燕和卢艺,督促她们卖工艺品、字画,也防她们逃走。

秦、李二人给周小燕和卢艺定下了销售任务,开始时要她们每人每天完成300元的营业额,不久营业额就上到了500元,一个月之后,每人每天的营业额上升到了1000元。如果完不成营业额,那天晚上

不仅没有饭吃,还要受到肉体上的惩罚,并被威胁“无用就卖掉”。

不久,卢艺被秦、李二人“送”给了她们在别处的聋哑同党。接着李大姐又去广东肇庆的一所学校拐来了一名聋哑少女覃婧,用来顶替卢艺的角色。秦、李二人已从周小燕和卢艺那里尝到了甜头,决心要依靠周小燕和覃婧“挣”更多的钱。周小燕终于达到了尽量拖延被卖的时日,以寻求自救的目的。

把经历写成纸条传给店老板

覃婧一“顶”上卢艺的角色后,秦、李二人便带着周小燕和覃婧离开岳阳,来到了河南信阳市。此后,她们还去过河南驻马店、安徽阜阳等地。每到一地方,周小燕都偷偷地用笔把路线、地名、汽车站、火车站记下来,为今后逃跑回家不致迷路作准备。

在四处漂流的日子里,周小燕曾寻机求助过不少路人,但由于急切间别人无法跟她沟通,都没有结果。而好几次想报警,也都没有成功。有一次,一位“好心人”误认为周小燕跟李大姐走散了,竟又把躲开了李大姐的她送回了找来的李大姐身边。到后来,随着周小燕“不老实”、“难看住”次数的增多,再加上卖工艺品、字画的生意已越来越难做,秦大姐和李大姐又决定找买主把周小燕和覃婧卖掉了。

8月初,周小燕和覃婧被秦、李二人带到了山东东明,住进了一家小旅社里。8月4日,

李大姐一大早就去青岛进货去了,秦大姐不再让周小燕和覃婧去卖工艺品和字画,把她们二人紧紧地关在房间里,自己搬张椅子坐在门口,死死地看守着两个聋哑少女。

周小燕意识到,求救的机会来了。她假装上卫生间,在卫生间里把自己家里的地址、电话号码、父母的姓名写在一张小纸片上,并写明自己跟另一个聋哑少女是被拐来的。出卫生间后周小燕故意跟秦大姐争起来,要秦大姐放她们回去。秦大姐果然中计,被深深地激怒了,一边做手势骂周小燕,一边扯起喉咙“啊啊”地号叫着。周小燕也装作十分生气的样子,拿起房里那只桶不住地乱摔。旅店的女老板终于被惊动了,拍开房门一探究竟。周小燕闹得更起劲了。女老板连忙为她们劝架。趁秦大姐气呼呼地没注意,周小燕把那纸片塞到了女老板的手心里。

劝完架回到服务台的女老板马上看了那张小纸片上写的内容,当即打电话报了警,又打电话到广西梧州市周小燕的家中,把周小燕的情况告诉她的父母。

当天,秦大姐及进货回来的李大姐被当地警方拘捕,周小燕及覃婧获救。几天后,广西梧州市公安局的一干干警及充当翻译的残疾学校的一位老师赶到了山东东明县。8月14日,周小燕回到了梧州自己的家中。(不久,此案中梧州的另一名被拐聋哑女卢艺也获解救。)

2008年底,秦大姐和李大姐被法院以拐骗少女罪判处有期徒刑各两年。 — 邢

寻找戴季陶遗骨秘闻

1949年2月12日,眼见大势已去的戴季陶,在广州选择自杀结束了自己的人生。4月3日,戴季陶与夫人钮有恒合葬于成都外西枣子巷太夫人墓地。如今,戴季陶的墓地已经被转移到成都市区东北部的昭觉寺内。人们或许会问:为什么原先葬于成都外西枣子巷的戴墓,今天会坐落在昭觉寺内呢?这便引出了本文要披露的有关寻找戴季陶遗骨的这段鲜为人知的秘闻。这段秘闻,与蒋介石的二儿子蒋纬国有关。

成都昭觉寺内的戴季陶墓

成都昭觉寺坐落于成都市区东北,素有川西“第一禅林”之称。寺中殿宇规模宏大,林木葱茏,为成都著名古刹之一。走进寺内,过虔心亭、天王殿,再经地藏殿,眼前便呈现出雄伟的大雄宝殿。再折向东行,来到了供奉千手千眼观音的圆通宝殿。此殿的北面,就是昭觉寺的塔林。在这片绿树掩映的塔林之中,细心的人会发现,著名的民国政治人物,国民政府考试院长戴季陶的墓就坐落在此中一隅。

戴季陶墓为长方形,南北长约9米,东西宽约3米。墓后立有塔形墓碑,碑面贴大理石,碑上部有屋檐式攒尖顶,覆琉璃瓦。碑正面嵌汉白玉,上刻碑文。碑文正中为阴刻篆书大字两列:“吴兴戴传贤季陶先生之墓、德配钮夫人有恒合葬于此”。

旁有楷体小字:“后学秦

孝仪薰沐书石”;最左小字为:“岁次庚午春吉孝孙大成、南基奉灵火化迁葬立碑本支百世虔祷”。

戴季陶,谱名传贤,字季陶,笔名主要有天仇,信佛后有法号“不空”。祖籍浙江吴兴,他1891年出生于四川广安,早年在成都求学,14岁留学日本。作为民国史上的风云人物,戴季陶做过孙中山的机要秘书,后又紧随蒋介石,成为蒋的忠诚谋士。1949年2月12日,眼见大势已去的戴季陶,在广州选择自杀结束了自己的人生。戴去世后,国民政府举行了公祭。祭毕,灵柩由专机载运飞往成都,其子戴安国奉柩一同返川。3月31日,蒋介石颁发国葬令。

戴季陶与蒋纬国的父子关系之谜

1988年,时任黄埔军校同学会理事、民革上海市委副主委的李骞驹先生访问美国,访问期间通过特殊的管道与台湾的许多老朋友建立了联系。李骞驹是辛亥元老李烈钧将军的公子,早年毕业于黄埔军校17期,曾担任过冯玉祥将军的秘书,与台湾国民党的高层渊源颇深。在此次重新联系上的“老朋友”中,就包括了蒋介石的二公子,时任台湾陆军二级上将、“国家安全会议”秘书长的蒋纬国。李骞驹回国后不久,蒋纬国便派友人祝康彦来沪找到他,托付他办一件非常重要的而又秘密的事情,就是寻找戴季陶的墓址所在。

那么,蒋纬国又为何要寻找戴季陶的墓呢?原来,戴季陶才是蒋纬国的亲生父亲。这件事坊间数十年来流传甚广,笔者采访李骞驹先生,他表示根据他的了解,蒋纬国出生于日

本,婴幼回国,一直由蒋介石的侍妾姚冶诚在苏州抚养,成年后才回到蒋介石身边。

蒋纬国第一次对自己的身世表示怀疑,大致比较可靠的说法是,1940年从德国留学回国,他在重庆看到一本美国作家约翰·根舍所写的《亚洲内幕》,其中有根有据地写到蒋纬国不是蒋介石之子,《内幕》称蒋介石在日本与戴季陶共居时,戴季陶结识了当地的护士重松金子。交往之下,金子怀孕了,并且于1916年10月6日产下一子,这个儿子便是蒋纬国。金子生下蒋纬国几年就过世了。因为生父戴季陶的原配钮有恒性情较烈,如果知道丈夫出轨的话,就要闹翻天了。戴季陶所以就瞒着她,和好友蒋介石说,由蒋认子。

看到这里,蒋纬国大惊失色,从此要弄清自己的身世。当然,他不敢直接问蒋介石,但有一次他壮着胆子问了戴季陶。戴季陶起初否认,但拗不住纬国的一再追问,只得说:“你自己平时照照镜子吧,看看跟谁比较像。”如此,蒋纬国也就心知肚明了。

大约在1950年前后,台湾有人发现蒋介石与蒋纬国的血型是O型,而蒋纬国则为不同血型。于是有人深究起来:蒋纬国究竟是不是蒋家的骨肉呢?尽管从医学科学角度看,光凭血型的不同并不能证明出什么。然而,“蒋纬国与蒋介石不同血型,而与戴季陶之子戴安国同血型”之说不能胫而走。到台湾后,蒋纬国的仕途也一直不顺,他由少将升中将,大约隔了8年,由中将升上将竟等了将近15年之久,其中缘由颇令人费解。

1975年,蒋介石撒手西去。一时间“蒋纬国姓戴不姓

蒋”之论又成为朝野乃至社会大众讨论的热门话题。

1996年,在蒋纬国迈入80大寿之际,蒋纬国接受《联合报》记者汪士淳近40次采访,而后整理成《千山独行——蒋纬国的人生之旅》一书,他明确承认,他是戴季陶与重松金子之子。1989年1月11日,蒋纬国以《蒋经国总统逝世一年来的感受》为题在台北发表演讲,首次在公开场合谈及自己的身世。蒋纬国说,就他而言,无论是蒋介石还是戴季陶,“做谁的儿子,我都愿意”。

寻找戴季陶遗骨

蒋纬国通过私人代表祝康彦来沪,托付李骞驹寻找戴季陶遗骨后,李骞驹十分重视,马上向时任中央台湾工作办公室主任杨斯德请示,获首肯后,便由上海有关单位出面向四川省委统战部、四川省公安厅等请求协助。

经四川方面查明,戴季陶1949年自杀后,确实与夫人钮有恒合葬于成都外西枣子巷太夫人墓地,但后来戴氏墓地就被征用兴建成都中医学院,戴季陶和他的夫人、母亲的棺木被移葬于城郊罗家碾的一个竹园里。

虽然希望渺茫,但李骞驹和上海有关部门并未作罢,在分析了情况线索后,大家认为既然发生过盗墓,就一定有盗墓人,找到这个盗墓人,也就可以找到遗骨的下落。于是,上海市公安局派出5名有经验的侦查员,由民革上海市委副主委陆玉贻、联络处干部马铭德陪同,专程赴成都查询。

到了成都后,在四川同志

的配合下大家马不停蹄赶往戴季陶移葬处,此时正在进行公路建设,居民已基本动迁安置别处,只剩下一个钉子户,户主是40多岁的男子。据当地人反映,此人平时游手好闲,胡搅蛮缠,口碑很差,“文革”时还出售过很厚的木板,疑似棺材板,说不定盗墓就是其所为。侦查人员迅速来到他家,请他到派出所。见此阵势,男人一下子就招了,他自己供述:他看到戴家三口棺材质地不错,一直怀有歹念。三年困难时期,家里实在贫困,所以去盗了墓,把棺材卖了,得了赃款与生产队干部私分了。

听到这里,大家松了口气,终于找到事主了。但是棺材里的遗骨呢?经公安干警继续讯问,此人说,当时是悄悄作案,怕被人发现十分着急,挖出的遗骨急匆匆地就埋在了一条小河边。侦查员立即赶到现场,一看河道正在被推土机填埋构筑公路的路基,干警当即要求施工人员在停止作业,大家开始在可能的埋骨处一锹一锹地挖土清理,经过几个小时的努力,终于找到了三个头颅和一堆遗骨。经法医鉴定,这三个头颅为一男二女,与戴氏墓地的墓主相符,肯定就是戴季陶与其母、其妻。

赶赴成都的陆玉贻、马铭德以及在上海的李骞驹都非常高兴,立即通知了在台湾的蒋纬国,蒋纬国感到非常欣慰和感激,他对身边的人说,“数十年之夙愿一朝终成。”

经蒋纬国同意,遗骨先在大陆火化,然后将骨灰运往台湾,之后再回到大陆安葬。戴季陶的骨灰运到蒋纬国台北的官邸后,他为其举行了隆重的祭奠仪式,蒋纬国守灵三日,吃素一周,表示追念。

几经周折,戴季陶遗骨归葬昭觉寺

李骞驹与有关部门商量后,认为戴季陶原籍浙江吴兴,建议骨灰返回大陆后,安葬于湖州陈其美墓旁。蒋纬国很重视李骞驹的建议,派专人前往考察,认为从风水上讲,那里水太多,还是葬在成都为好。恰巧此时,成都昭觉寺方丈清定法师得知此事,表示愿意将戴墓坐落本寺。

清定法师,俗名郑全山,浙江人,早年毕业于中山大学、黄埔军校第五期,曾任国民党高级干部训练团少将政训主任等职务。抗战时由于不满政治腐败的现实,发愿弘扬佛教庄严国土,出家拜在成都昭觉寺依慧老和尚座下受戒。新中国成立后清定法师长期担任成都昭觉寺方丈,中国佛教协会暨四川省佛教协会常务理事,成都市佛教协会会长,政协成都市委员会常委,四川省黄埔军校同学会顾问。

蒋纬国得知清定法师有此愿非常高兴,表示昭觉寺是非常合适的建墓之所。之后,昭觉寺专门建造了一座灵骨塔,摆放戴的骨灰,蒋纬国为佛塔题写了“唯心是佛”的匾额。

1995年7月28日,蒋纬国先生在接受香港《文汇报》记者的采访时说:“我们中华民族已经屹立于5000年,怎么可能由于极少数人逆潮流而动,而致令国土分裂。”离开大陆已近半世纪的蒋纬国表示,自己的确很想回故乡看看,尤其想念曾在那里度过9年读书生涯的苏州。

1997年9月23日,蒋纬国病逝于台北,享年81岁。

李迅 文 据《世纪